



# BAJTÁRSI

# LEVÉL

1953.VI.évf.1.sz.levél. 1. oldal. Bregenz, 1953. január 15.

CSENDŐRNAP 1953. FEBRUÁR 14.

A m.kir.csendőrség fennállásának 72-ik évfordulója, az emigráció 8-ik csendőrnappja.

Mint az eddigi, úgy a mostani emigrációs csendőrnapot is szomorúságban, Hazánk és Nemzetünk sorsa feletti aggodalomban töltjük el.

Hazánkra még mindig az ellenség mindent eltipró, ormótlan oszizmája nehezedik és végleges eltiprással, elpusztítással fenyegeti vérző, haldokló Nemzetünket.

Honfitársaink lassan, de biztos halállal való irtása ördögi eszközökkel és ördögi aggyal kieszelt terv alapján folyik.

A veszedély óráról-órára növekszik és minden nappal erősebb iramban száguld Nemzetünk erőtlen testén, végig a végpusztulás felé.

A Nemzetet először vezető rétegétől fosztották meg. Ez a jelek szerint már befejezetett. A megmaradt tömeggel játszva bánnak el. A lo holdas kispasztát kulákcó léptették elő, hogy üldözhesék és nem fognak addig nyugodni, míg nem kobozzák el a magyar nép utolsó talpalatnyi földjét is, mely felett az ősök lelke lengedez és a mi szívünkkel együtt magyarul dobog. A hazai rügöt nem pótolhatja nekünk Kánaán dus gazdagsága sem.

De hova lenne a világ, ha az Isten engedné, hogy az ördög-től megszállottak, a bűnözők és csavargók uralma megsemmisíthetné mindazt, amit a nemes munka évezásadokon át az Istentől rendelt erkölcs, igazság és szabadságszeretet alapjain teremtet?

Nyugat kultur államai a külföldön Ameriko, bár elkésve, tudatára ébredtek az őket is elpusztítással fenyegető, erőszakos, kommunista uralom veszélyének és gyors iramban iparkodnak több év mulasztásait pótolni.

Anyagati nemzetek e nagy készülődését mi sem nézhetjük ölbe tett kezekkel. Emunkából nekünk is ki kell vennünk részünkét. De számottevő tényezővé csak akkor válunk, ha törhető lenphalanxként egységesen lépünk fel és segítünk a felszabadítás munkájában.

Tavaly ilyenkor azt irtam, hogy már dereng a láthatárunkon. Nem sokkal később sikerült Testületünk kis mécesét meggyújtani, mely lassan kezdte terjeszteni fényét reménytelenségünk sötétjében. De rögtön rá felütötte a fejét az egyéni érvényesülés vágya. Lehetnek kufárok a láng kioltására törekedtek. De minál jobban fujtak rá,

annál nagyobb erővel kapott lábra és ma már erőteljes fényként világít, amit elfujni nem lehet. E lángot Hazánk alkotmányos törvényeihez való ragaszkodásunk, önfeláldozó kötelességteljesítésünk, áldozatkészségünk, igazság és becsületérzésünk szítja és teszi elolthatatlanná. Nincs az a hatalom, amely az emberiség jólétét szolgáló ilyen Testületet megsemmisíthetné, amíg annak tagjai bajtársi együvértartozással és érzéssel kitartanak kitűzött nemes céljai és hagyományai mellett.

Lehetnek intézmények, amelyeknek létesítéséhez és fennállásához a hagyományokhoz való ragaszkodás nem szükséges. Az ilyenek alapja az anyagiasság és amint ez veszályban forog, összeomlanak, mint a kiüritett zsák. A minden vihart, megrázkódtatást kiálló intézmények összetartó és fejlesztő ereje a testületi szellem, amely a diós ösök, elődök és mátyrok példájából meríti erejét és újabb nemes példákat termel az utódok számára. E szellem terméke a csó ember ereiben folyó titokzatos ereji nemes nedvnek, a vérnek, hatalmas vonzóereje, amely őt örök időkre Testületéhez köti. Mert a vér nem válik vízzé! Akinek az ereiben csendőrvér kering, az csendőr marad, jólétben és nyomorban, Ezt mutatta a megkérdésre adott feleletek, amikor a m.kir. Csendőr Testülethez és így ennek jogutódjához, a MKCSBK-hez tartozóknak vallottátok Magatokat.

Reményünk újabb tápot kapott, hogy Amerika a mostani veszélyterhes időkből katonát választott elnökéül. Ez nem jelent okvetlenül háborút, de minden esetre jelenti a kompromisszumok nélküli, háttározott, tettek bekövetkezését, amelyek csak akkor fognak háborúhoz vezetni, ha a romboló világábrázolat terjesztőivel nem lehet okosan beszélni.

Reményünket táplálják azok a jelenségek is, amelyek napi rendben vannak a szovjetnél. A hóhérok egymást irtják. Egymást valószínűleg elvhitlenséggel, összeesküvéssel, kémkedéssel, államellenes törekvésekkel és viszik egymást az őket egyébként megillető helyre: az akasztófa alá. Állandóan tisztogatni kell az állam gépezetét. A legmagasabb rangú állami hivatalnokokról kiderül, hogy nem igazi kommunisták, csak ügyesen álcázták magukat, míg magas állásukat elérték. Vagy nem igazak ezek a vádak és az ármány áldozatai lettek, vagy a legfőbb vezetők olyan korlátoltak, hogy évekig lehetett őket orruknál fogva vezetni, míg rájöttek, hogy ellenséget ültettek magas hivatalokba. A vég kezdetének a jele, amikor a forradalom gyermekei egymást kezdik felfalni.

Ne veszítsük el tehát reményünket, ne csüggedjünk és ne türelmetlenkedjünk! Sok minden történik már a felszabadítás terén, amiről ma még nem lehet beszélni. Nincs messze az idő, amikor nekünk is a tettek mezejére kell lépünk! Bizunk kell vezetőinkben, akik évtizedeken át, vészben, viharban biztos kézzel irányították és fogják irányítani sorsunkat.

Mint minden testületi megmozdulásunknál, úgy e napon is gondoljunk kegyelettel diós elődeinkre, hősciakra és mátyrajainkra, valamint fájó együttérzéssel börtönökben, internáló táborokban sínylődő és otthon nyomorgó Bajtársainkra és Honfitársainkra! Belsőleges érzéseink külső jeléül forduljunk február 14-én 12 órakor Hazánk felé és egy pernyi "Vigyázz" állással adjunk kifejezést irántuk érzett tisztelőtlenségnek és megbecsülésünknek, a m.kir. csendőr Testülethez való ragaszkodásunknak és fogadalmunknak, hogy Hazánkért és Nemzetünkért mindenkor "Híven, Becsülettel, Vitézül" harcolni és életünket áldozni készek vagyunk!

1953. január hó 15.

FOLKUSHÁZY LAJOS ny. altbgy.  
a m. kir. csendőrség volt  
felügyelője, a MKCSBK vezetője.

-o-o-o-

"Nehéz ma igaz uton járni, de lehet"

gr. Teleki Pál.

KÖTELESSÉGTELJESÍTÉS.

Egy borongós délután Barátommal kis szobámban ültünk és ott-hon jártunk...

Barátom zárkózottsága felolvadt, talán a meghitt melegben, talán az emlékek, talán ama lelki kényszer hatása alatt, amikor beszélnünk kell, amikor ki kell öntenünk lelkünket.

-Tűzclőállításban voltam páncélos légelhárító gépágyus szakaszommal, az X.-i rep.tér légelhárítását kellett ellátnom, ahol már egyéb hasonló alakulatok is voltak.

Napok óta csendesség volt, és reméltük a mai is az lesz. Üteg-parancsnokom engedelmével eltávozásra mentem a közeli városba, a szakasz parságot a rangidős tisztomnak adtam át.

Indulás előtt még beszéltem a rep.tér őrség parancsnokával Bojtos cső.törzsőrmesterrel.-

-Hadnagy Ur eltávozásra megy?-

-Igen Bojtos, rég nem láttam Feleségemet, Fiamat, Remélem nem lesz semmi, hisz napok óta csend van.-

-Kérdésem Hadnagy Ur, nem a vihar előtti szélcsend-e ez?-

-Reméljük nem az.-

Eltávozásomat a csak pár km-re lévő családomnál akartam tölteni.

-0-

Nagy volt az öröm, amikor Feleségem és Fiam megláttak. Váratlanul jöttem. Gyönyörű verőfényes Vasárnap. Már el is határoztuk, hogy délután látogatóba megyünk szülőimhez.

Feleségem, az asszonyok velük született gyengeségét messze túlmenően kényeztetett, Fiam czer kérdéssel érdeklődött, játszott, és természetesen minden az én kedvemre zajlott le. Valahogy nagyon jó hangulatot akartak teremteni. Ma sem tudom miért, talán kissé nyomott volt a hangulatom, amit én palástolni igyekeztem, talán a gond redői voltak a homlokomon, amit csak a szerető Feleség kifinomult érzéke vesz észre, talán éreztem azt, ami később bekövetkezett, meg a Fiam gyermeki öröme tudat alatt érez; a kis lurkó bohókás viselkedése úgy felvidított, hogy azt is elfelejtettem, hogy minden percben a halál kaszája suhanhat felettem.

-0-

Feleségem és Fiam vidámsága rám is átragadt, s az egész délelőttöt vidám hangulatban töltöttük el.

A kora délutáni órákban egyszer csak felüvöltöttek minden irányban a szirénák...

En meg, bár engedéllyel, távol vagyok azoktól, ahol most nekem is lennem kellene. De kell, hogy most köztük legyek, parancsnokuk vagyok! Nem hagyhatom azokat magukra, akikkel együtt czer czer néztünk szembe a halállal, akik mindég engem figyelttek és gondolatomban tettek követték. De hogyan jussak oda? Közveti közlekedés nincs, gyalog a lehetetlenséggel határos, hiszen míg oda kiérek, arra órák volnának szükségcsek.

De mennem kell...

E pillanatban, mintha az Égből küldték volna, szinte becsik lakásunkba egy jó Barátom, motoros öltözetben.

-Ide szaladtam Hozzátok, mert tudom, jó az óvóhely és közlekedni lehetetlenség.-

-Lacikám az Isten küldött! Hol a motor, vigyél ki a szolgálati helyemre, most ott a helyem. Várnak...-

-Néhez lesz, de megpróbáljuk.-

Közben már hallottuk, sajnos mind gyakrabban a városra le hulló bombák pokoli hangzavart keltő robbanásait.

Pillanatok alatt már rohantunk. Nem, repültünk.

Utközben minden őrszem bár Állj-t jelzett, de kitért a vezetettől rohanó motor elől.

./.

Megérkeztünk. Első, akit láttam, megint csak Bojtos törm. volt, aki kötelességét teljesítve ellenőrizte, hogy helyükön vannak-e emberci most, különösen most rendben van-e minden?

-Hadnagy Ur visszajött? Most?-

-Igen Bojtos, most itt a helyem.-

Lacit az egyik óvóhelyre akartam leküldeni.

-Hadnagy Ur is ismeri a tilalmat, szólt Bojtos határozottan, polgári egyén oda nem mehet le.-

-Ígaza van Bojtos, de a Barátom ezer veszélyen keresztül hozott ki ide, kell, hogy most itt maradjon.-

-A parancs nem tesz kivételt ilyen esetben sem.-

Laci már is fordult és gázt adva gépénc, már el is viharzott.

Rohantam szakaszomhoz, ott a dörék Berkes törm. várt már. A megbízhatóság, a pontosság, a lelkiismeretesség élő mintaképc. Szigorú és annak ellenére minden alárendeltje tűzbe ment volna érte. De neki is a parancsnoka volt az első, azután a legénység és a lövegék. A saját személye, biztonsága nem számított.

-Hadnagy Ur alázatosan jelentem, eddig semmi újság, minden rendben. A tűzparancsot a szakasz megkapta. /Ezt mindig külön pcs.-al rendelték el:/-

-Azt hiszem ma még napunk lesz Berkes.-

-Nem hiszem, csak a védtelen területet merik csak bombázni.-

Alig, hogy ez a kis párbeszéd lefolyt, máris látom, egy kőtélék a rep.tér felé kanyarodik. A pk. kocsiba ugrottam és rádióon máris kiadtam a pcs-t a tűz megnyitására. A gépek elviharzottak a rep.tér felé, az én négy gépégyem még fogadtatásban részesítették őket. Két gépet kilőttünk, a kőtélék rengeteg bombát dobott a rep.tér különböző pontjaira, a többi elhárító szakaszokra, de szerencsére az én szakaszom ebből nem kapott.

Annál több volt a sebesült és halott a többi alakulatnál.

Pillanatnyilag tiszta volt a levegő. Schol semmi a láthatáron.

Kibujtam a pk-i páncélkocsiból. A dörék Berkes törm. már a másik kocsi mellett állt.

-No, ezt megusztuk Hadnagy Ur!-

-De tessék csak nézni... Ott az y-i Plébános Ur jön.-

-Hogyan kerül Ö ide? - Kérdeztem csudálkozva, fekete reverendában, stólával a nyakában...

-Láttam, hogy a loghovosabb bombázáskor sem húzódtam be sehová, hanem keresztül a kezében járta a sebesülteket és utavalóval látta el a haldoklókat. Hadnagy Ur, ez a pap talpig ember és hős férfi...

Közben hozzánk ért a plébános.

-Plébános Ur, miért nem húzódtam be egy fedezékbe ilyen pokoli bombázáskor? - fordultam hozzá.

A bal kezében a fészületet magasra emelte,

-Hadnagy Ur, Ön katona és a legnagyobb bombázáskor a helyén volt az alárendelt emberci között. Miért tűzelt, miért nem vonult fedőzékbe? Önnek a kötelessége, hogy védje a Hazát, nekem az Isten szolgájának az, hogy lelki vigasszal lássam el a sebesültet, clőkészítsem a haldoklót a nagy utra. Mindketten csak a kötelességünket teljesítjük.-

Ilyen erős jellemmel nem találkoztam még.

Válaszolni nem tudtam erre, de időm sem volt rá, mert egy újabb kőtélék közeledett, most már kilychetőleg a szakasz felé.

Megnyitottuk a tüzet. Ugattak a gépégyek, robbantak a bombák közlünkben.

A gépek elrohantak felettünk. Az alacsonyan szálló gépekből ötöt löttünk ki, de egy páncélkocsim a közlőkkel együtt csak

füstölgő romhalmaz volt.

Papom előbb ott volt a romhalmaznál, mint jómagam.

-Hádnagy Ur újból jönnek, kiáltja Berkes.-

Csak annyi időm volt, hogy a pk-i kocsiiig rohanjak. Beugrani már nem volt időm!

Az inferno megkezdődött!

-o-

A 8-ik napon a kórházban tértem magamhoz. Felcséggem állt mellett. Tőle tudtam meg, hogy szőnyeg bombázást kapott a szakasz, Berkes törm. egy másik osztályon fcszik súlyosan sebesülten. Néhai alárendeltjeimet ugyan az a Pap látta el utraivalóval, aki ongem is azzal bosséjtott el. Ó sértetlen maradt! Hogyan? Ki tudná?

-o-

Ebben a szerény pár sor megemlékezésben akartam emléket emelni a hőselckü plébánosnak, a kötelcsességét teljesítő magyar katonának.

-o-o-o-

### IDÉZÜNK A SZUT-BÓL.

"Magánindítványra" csak azokat a büncselckményeket lehet üldözni, amelyekket a törvény mint ilyeneket kifejezetten megjelöl. Magánindítványra jogosult az a magángyén, akinek indítványától /:Btk. llo §:/ a bünvádi eljárás megindítása függ.

Az órs valamennyi tagja bünvádi ügyre vonatkozó szóbeli, vagy írásbeli feljelentést vagy magánindítványt bármely időben és bárhol elfogadni köteles.

Magánindítványra üldözendő büncselckményeknél az indítványtételre jogosulttól írásbeli "Nyilatkozat"-ot /:ll. melléklet:/ kell bekövetelni. Ebben fel kell sorolni a panaszolt büncselckményre és a tettesre, valamint a részesre vonatkozó adatokat és kifejezetten ki kell jelönten, hogy a magánindítványra jogosult a bünvádi eljárás megindítását kívánja. Ezt a nyilatkozatot két tanu is írja alá. Ha a magánindítványra jogosult panaszát írásban adja be, külön nyilatkozat kiállításra felesleges. A nyilatkozatot, vagy az írott panaszjelentést a feljelentéshez kell csatolni.

Ha a magánindítványra jogosult kijelenti, hogy a bünvádi eljárás megindítását, vagy a gyanúsított megbüntetését nem kívánja, vagy ha már megtett indítványát visszavonja, feltéve, hogy a magánindítvány visszavonását a törvény megengedi, a nyomozást teljesíteni nem kell, a már megkezdett nyomozást abba kell hagyni. Ilyen esetben a magánindítvány visszavonását a nyilatkozatra vagy az írásbeli feljelentésre fel kell jegyezni s a magánindítványra jogosulttal alá kell iratni.

Ha még a magánindítvány aláírása előtt meg lehet állapítani, hogy olyan büncselckmény forog fenn, amelynek esetében a már megtett magánindítvány visszavonását a törvény nem engedi meg, erre a körülményre a magánindítványra jogosult figyelmét a magánindítvány aláírása előtt fel kell hívni.

Olyan gyanúsítottakkal szemben, akiknek eselckményre hivatalból üldözendő, abban az esetben is el kell járni, ha a eselckményrel kapcsolatos más, csak magánindítványra üldözhető büncselckmények nyomozását magánindítvány hiánya miatt megszüntették.

Ha a eselckmény véleménye szerint a magánindítvány elkészített vagy azt nem az arra jogosult gyén terjesztette elő, továbbá, ha a büncselckmény elválttnak látszik és végül, ha kétséget kizáró módon meg nem állapítható, hogy a büncselckmény hivatalból vagy magánindítványra üldözendő-c, a magánindítványt döntés végett az illetékes kir. ügyészségnek, járásbíróság hatáskörébe tartozó vétség esetében pedig az illetékes kir. járásbírósnak kell előterjeszteni. A döntésig csupán a halaszthatatlan nyomozó eselckményeket szabad végczeni.

-o-o-o-

## HALOTTTRABLÓK ÉS A KÉT ÖTÖS...

/folytatás/

Kórusban hangzott fel: egyetértünk Kovács prb. cső-vel. Fel-tűnt azonban, hogy a százados ur Kovácsot még mindeztidig nem tiltet-te le. -Mit szól ehhez Kovács prb. cső, tette fel a kérdést a szá-zados ur- én nem értek egyet sem Önnel, sem az ujságcikkekkel?

Kovács bajtársunk hirtelen nagyokat nyelt, gondolataiba me-rült, majd lassan izzadni kezdett... Kisebb szünet után feleltem a fejét és kinyögte a választ: Egyetérték százados urral...

Hogyan? Ön tehát nem ért egyet a továbbiakban az ujságcik-kekkel és azzal sem, ahogyan előbb minősítette a bűncselekményeket? -méltatlankodott a Tanár ur-.

Nem! Felelte Kovács.

Jól van Kovács fiam, de remélem ez nem csupán szolidaritás akar velem szemben lenni, hanem meg is magyarázza itt a Bajtársai-nak, hogy mi, most már ketten, Ön és én, miért nem értünk egyet ve-lük és az ujságikkal?

Szegény Kovácsot, mint ha most is látnám... Arcszíne mindun-talan változott, nem győzte köszörülni száradó torkát és törölget-ni izzadó homlokát. Ide-oda magyarázgatta a dolgot s a békében nyug-vó halottakat felszedte sirjükből, kísérte őket minden hova, majd vissza a sirba. Tette-vette őket, de az eredmény nem mutatkozott. Mi-kor azután százados ur meglegelte a magyarázatást és arról győ-ződött meg, hogy Kovács a problémát megoldani képtelen, félbeszakí-totta őt mondván:

-Várjon Fiam, vagyunk is többen is. Talán majd egy másik.-

Alig lo per elteltével az egész hallgató had talpon volt. Mindegyik mondott valamit, de ez csak valamennyi valami volt és nem értelmes felelet, amelyre a százados ur már rég óta és türelmesen várt. Már közel 50-en bámultunk szótlanul a tanári asztal felé. Végre százados ur törte meg a csendet: No fiuk, nem megy?-mosolygott-. Iga-zitunk a keréken valamit. Talán majd ugy...

Nagy jutalomban szándékozom részesíteni azt a hallgatót, a-ki megoldja nekünk ezt a gordiuszi csomót. De már most kijelentem, hogy ez alkalomból -nem úgy mint eddig- most egy szót sem fogok se-gíteni senkinek sem! Csupán két szó a helyes felelet. Aki ezt el-találja, azt két ötössel jutalmazom.

Erre a kijelentésre úgy emelkedtünk fel ismét az asztalok mögött, mint a nyulak ahogy felbukkannak tavasszal a zöld szőnyegben. Volt közülünk, aki kétszer, háromszor is felelt. Már... már a düh vett rajtunk erőt. A cserebogár zümmögéstől a kávéfőzésig mindent, de mindent mondtunk, de mindez csak mese volt. Nem és nem! És egyszer-re elfelejtettük az irigykedést Kovács bajtársunkkal szemben az ö-tösért. Aki már kifogyott a feleletekből, az minden további nélkül leülhetett. Így aztán a végén csak szegény Kovács barátunk maradt állva, mi pedig a többiek fejthorgaszta, komoran és némán vártuk a továbbiakat.

-Mivel nincs tovább vállalkozó szellem, a két ötös jutalmat megszüntetem. Ötös Önnek Kovács prb. cső, de csak a cikk írótól és a t. közönségtől. Ugy szintén mindnyájuknak is, részemről azonban csak kettes. Pontos, hogy alkalom adtán valamennyien javítsanak a ma elért gyenge eredményükön.-

Most pedig erre elsőnek Kovács prb. cső-nek adom meg az al-kalmat, folytatta a százados ur. Nyissa fel a Btk. jegyzetét és olvas-sa el fennhangon az idevonatkozó feljegyzését.

Kovács engedelmesen nyult a jegyzete után, melynek fedelo-tiszta volt és kemény kartonlap. Még nem emelte fel, fel sem nyitot-ta, csak úgy megfogta s az asztal tetején a markában szorongatta. Té-továzott... Várt még egy utolsó mentő-ötletre. Ugy festett így, mint egy vízben fuldokló, aki a közelében uszó szalmaszál után kapkod.

Pillanatok mulva felragyogott az arca és boldogan mondta: Százados ur tudom... /Polytatjuk/

KÖZLEMÉNYEK. SZERKESZTŐI ÜZENETEK.  
 MIBK. és MKCSBK. A két testvér közösség között felmerült nézeteltérés szomorú bizonyítéka annak, hogy emigrációnkat alkotás helyett még mindég rombolás irányítja.

Legyünk derülátók és tétélezszük fel, hogy mindaz ami történt, jóindulatúan a közös magyar célt akarta szolgálni. Az credmény azonban annyira kétségbeesztő, hogy azok, akik az ügyet szívükön viselik, csak a példás megtorlásra gondolhatnak. Azonban emigrációban vagyunk, felclósség revonástól tartani nem kell s a ténykörülmény mindenre választ ad. Bármelyik oldalról is vizsgálánk meg a bekebelezési akciót, somminemű állapot sem találhatunk arra, hogyomény s a kialakult észszerű rend szerint mások a honvédelmi és mások a közbiztonsági feladatok. Ha a speciális helyzet ugy hozta magával, hogy a m. kir. Csendőrség, mint az állam és nemzetvédelmü örc rcsadásul még katonai szolgálatot is teljesített, ez a ténykörülmény képcz. legkevésbébbé alapot a bekebelezésre. A más-más feladatok dacára működésünk összhangban történetik és ez semmivel sem bontható meg jobban, mint önkényeskedéssel, hatalmaskodással. A MKCSBK nem akar bekebelezni senkit, de minden magyar ügy támogatását igéri, mint ahogy azt öddig is tette és minden eslekvésével bizonyította.

A m. kir. Csendőrség zömcs megtalálta szervezkedésének s bajtársi életének formáját és ehhez keményen ragaszkodik. Törhetetlen hittel halad szent esküjében fogadott utján s a földi igazságszolgáltatás hiányában, szomorú szívvel mond néma ítéletet a szakadárookra addig is, míg a független magyar Haza eslekedetciket el nem bírálja.

-o-

M. hdgy.

KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS. A Cleveland-i /USA/ cső bajtársai kör az Ausztriában és Németországban élő egyes cső bajtársaknak az ünnepekre emlékmiszter csomgokat küldött.

Ezen akció keretében a MKCSBK helyettes vezetője, Sz. F. vezérőrnagy ur részemre is küldött ilyen csomagot.

Amellett, hogy a csomag maga nem csekély értéket képvisel, valódi és rendkívüli értéket a volt clóljáró iránt czuton kifejezésre jütő szeretetteljes megnéklkezés adja meg. Azt a Testületet, amely az emigráció 8-ik esztendőjében is még ilyen erkölcsi értékkel rendelkezik, nem kell féltetni, hogy cikallódik vagy mellékkutra téved.

A Cleveland-i cső bajtársi kör nemcs elhatározásáért és segítő készségéért hálás köszönetemet fejezem ki az összes, ebben részre ült Bajtársak névében is.

-o-

A MKCSBK vezetője.

A FRANCIAORSZÁGI SEGÍTŐ ALAP pénztárosához 1952. december hóra loo /Egyszáz/ frankot az alábbiak fizettek be: Horváth Imre, Bajor Ferenc, Dajka István, Czimbalmos József, Sallos Ferenc, Németh István, Kovács János, Horváth Lajos, Jámbor János, Pékete Gábor, Szakács Sándor és Békési Gábor.

-o-

KÖSZÖNETTEL és nyilvánosan nyugtázzuk a montreali cső. csoport által írógép beszerzésre küldött 250.50 Schilling hozzájárulást. Ugyancsak köszönettel nyugtázzuk egy hónap leforgása alatt a B.L. támogatására beérkezett hozzájárulásokat: L.L. 10 Sch., Ausztráliai csoport 572.-Sch., T.Gy. 2.40 Sch., A.Z. 25.70 Sch., Sch.A. 25.70 Sch., Cs.K. 9.60 Sch., M.I. 22 Sch., T.Ö. 22 Sch., Cs.Ö. 10 Sch., M.J. 13 Sch., N.S. 10 Sch., B.K. 63.75 Sch., B.J. 5 Sch., E.F. 100 Sch., Köszönettel vittük a hamiltoni cső. csoporttól F.A., V.K., G.F., M.P., és B.B. 1-1 \$/hozzájárulását is.

-o-

F.L. cső szds neje hosszas betegség után Hamiltonban elhunyt. Gyászolja férje és kislánya. Bajtársak küldöttsége, sok jóbarát és ismerős őszinte részvétele kísérté utolsó útjára a fiatal magyar anyát 1952. december 18-án. Az MKCSBK hamiltoni csoportjának bensőséges részvétét sirjára helyezett bajtársi közorával nyilvánította.

Ezutón köszönjük és nyugtázzuk az Ön..... hozzájárulását a B.L.-re

Karnai K. István lángoló magyar lelke régi kanadai honfitársunk hirtelen halálával nagy veszteség érte a hamiltoni első csoportot és az egész kanadai magyarságot. Utolsó leheltségig ragaszkodott a nagy magyar ideákhoz és cselekvéshez, tollal és önzetlen áldozatkészséggel fíradhatatlan harcosa volt. A magyar célokért kifejtett sokirányú munkássága kiterjedt közösségek B. L. -jére is s bátor kiállásáért mindannyian szívünkbe zártuk emlékét. Az utóma maradt úr talán sohasem lesz kitölthető. Az MKCSBK hamiltoni csoporttagjai által sirjára helyezett koszorú közösségünk egyöntetű részvétét és a drága magyar föld fiához való ragaszkodását fejezte ki.

-o-

A MKCSBK egyik lelkes csoportja valahol messze szegény házáinktól lélekemlő, bensőséges s a magyar első szellem hagyományaihoz hű első Karácsonyt rendezett.

Nincs boldogabb pillanat, mint a Megváltó születésének megünneplése. Ezt érezték mindannyian a hamiltoni MKCSBK csoporttagjai s a velük együtt ünneplő hozzátartozók az ott megtartott czédei Karácsonykor. Az első karácsonyfa pislogó gyertyái vigaszt, reményt és hitet sugároztak a körülöttük csoportosult szcavadó magyar lelkekbe. Mintegy 25-en vettek részt az ünnepélyen, ahol megajándékozták egymást és a körházban lévő beteg bajtársakat tisztítási és tthtsi küldöttségek keresték fel együttesen, tolmácsolták a jókívánságokat és ajándékokat adták át.

-o-

A Budapesti HM. építkezéseit ismét megkezdték az eddigi HM. és a Palk Miksa utca közötti telktömbön. Főbejárat fölött egy neon-csővekből formált Stalin-képet helyeztek el, ami reklámszerűen messze bevilágítja a környéket.

-o-

Újabb deportálási hullám. Ma már nemcsak a főváros és a nagyobb vidéki városok lakosságát deportálják, hanem a falu, sőt a tanyavilág lakóit is.

Vajon meddig bírjük még ezt a törzszerű emberirtást a nyugati szabad világ keresztényei?

-o-

A munkaerő-tartalékok hivatala nemcsak való tekintet nélkül sorozás szerűen bányavájról tanfolyamok elvégzésére kötelezte a 15-16 éves fiatalokat. Most a tanfolyamot végzettiket szerződöttesre hívják be és aki nem jelentkezik, azt az ÁVH karhatalommal szállítja szerződés-kötésre és a kijelölt munkahelyekre. Így néz ki a szabad munkavállalás a népi demokráciában!

-o-

Címváltozások közlésére újból felhívjuk Bajtársaink figyelmét, mert felcserélges munkától, de még anyagi kiadásoktól is megkímélnek azzal bennünket, ha időben közlik pontos címüket.

-o-

Kívánságra közöljük: V. L. LAY LAJOS bajtárs címe: 1533/2 Shatto St. Los Angeles, Calif. U.S.A.

-o-

M. A. N. U. S. K. R. I. P. T. - K. É. Z. I. R. A. T. I. A. B. S. E. N. D. E. R. , A. D. R. E. S. S. E. - C. I. M. :  
B. L. SZERKESZTŐSÉGE; B r o c k o n z , Lager Vorkloster, Baracke 2.

D R U C K S A C H



Dr. REKTOR BELA  
1882 East 66 St.  
Cleveland 3.

USA